

# ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая  
газета Сорокинского района  
Тюменской области

№ 91 (10104)  
**13 ноября**  
2024 года

Издается  
с 1 сентября  
1931 года

Подписной  
индекс  
54349

Реклама,  
объявления:  
2-23-30, 2-19-56

**Новости  
района  
онлайн:**

► Одноклассники: ok.ru/**soroka.rus**  
► ВКонтакте: vk.com/**soroka\_ru**  
► радио Сорокино **103,2 FM**

## Шахматная битва в столетие района

**Спорт.** Открытый турнир по шахматам на приз главы прошёл в муниципалитете



На снимке: за игровыми столами встретились представители разных поколений шахматистов / ФОТО: АВТОР

Ольга Басова

**1 ноября 2024 года в честь столетия района в Сорокинской детско-юношеской спортивной школе "Сибирь" прошёл открытый турнир по шахматам на приз Главы Сорокинского муниципального района.**

В нём участвовали шахматисты со всего юга Тюменской области. Гостями стали 112 спортсменов из Сорокинского, Голышмановского, Сладковского, Аромашевского, Ишимского, Казанского, Викуловского районов и из города Ишим. Перед собравшимися с приветственным словом выступили глава района Александр Агеев и Геннадий Шантуров, президент областной шахматной федерации Тюменской области. Они и дали старт соревнованиям.

— Я очень рад, что такие мероприятия проводятся и популяризируют шахматы среди людей. Это не только способ развлечься и провести время с пользой, но и воз-

можность развивать логическое мышление и умение принимать решения. Прибыло много наших соседей. Со многими уже встречаемся не первый раз, — отметил глава района Александр Агеев. — Это уже не первый турнир, который мы проводим с главой Сорокинского района. Примечательно то, что он посвящён вековому юбилею территории. Я с уверенностью могу сказать, что в Сорокинском районе живут добрые и гостеприимные люди. Проводится множество мероприятий, в том числе шахматный турнир. Но самое главное, это живое общение между школьниками, взрослыми людьми и ветеранами, которые делятся жизненным шахматным опытом, столько позитива от данных встреч. Я желаю Сорокинскому району процветания, а всем жителям — благополучия и здоровья, — выступая, отметил Геннадий Шантуров.

На открытии турнира семье из

райцентра Анны Ильиной была вручена большая шахматная доска от президента областной шахматной федерации Тюменской области, так как Анна не первый год участвует в соревнованиях по шахматам вместе со своими четырьмя детьми, и это достойно большого уважения. — Шахматный турнир на приз главы района можно назвать самым крупным, который проходит с приглашением игроков из других районов. Заявлено игроков было около 140 человек, но не все смогли приехать. Соревнование состоялось и прошло на хорошем уровне. Игры проходили по швейцарской системе в 7 туров. После трёх первых туров был предусмотрен перерыв на обед. Родители юных участников, а также судьи в течение дня подходили и восхищенно говорили о высоком уровне организации турнира. Следующий турнир по шахматам у нас пройдёт ближе к Новому году и, скорее всего, на базе Сорокинской школы № 3, — рассказывает Денис Быков, судья шахматного турнира, руководи-

тель шахматного клуба "Феникс". На 1 столе (играют сильнейшие) была установлена электронная шахматная доска с возможностью трансляций игр в интернете. Данный девайс был предоставлен «Точкой роста», её управлением занималась педагог дополнительного образования «Точки роста» Лариса Горюнова. В турнирах победители определялись в трёх возрастных номинациях. Лучшими среди сорокинцев стали: Елизавета Быкова, занявшая второе место среди женщин в номинации "18+" и Анны Ильиной третье место среди женщин в этой же номинации. Наградную атрибутику представила РОО «Федерация шахмат Тюменской области». Отдельно отметим самых юных и самого возрастного участников. Ими стали Андрей Здоровых (2016 г.р.), Василиса Костова (2015 г.р.). Самый взрослый любитель шахмат Шипицын Леонид Степанович (1938 г.р.).

Для самозанятых ставка налога останется прежней: 4% с доходов граждан без статуса индивидуального предпринимателя (ИП) и 6% с доходов от ИП и компаний, при условии, что годовой доход не превышает 2,4 миллиона рублей.

До конца текущего года в России будет действовать двухступенчатая шкала налога на доходы физических лиц (НДФЛ): 13% для годового дохода до 5 миллионов рублей и 15% на сумму, превышающую этот порог.

Соб. инф.

Погода  
в районе  
gismeteo.ru

СРЕДА  
13 ноября



-8

ЧЕТВЕРГ  
14 ноября



-3

ПЯТНИЦА  
15 ноября



-1

СУББОТА  
16 ноября



-2

-3

Важно

**Новая прогрессивная шкала налога на доходы в России с 2025 год**

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал закон, вводящий изменения в налоговую систему.

Основным нововведением стало введение пятиступенчатой прогрессивной шкалы налога на доходы физических лиц, с максимальной ставкой в 22%. С начала 2025 года для физических лиц, чей годовой доход не превышает 2,4 миллиона рублей (в среднем не более 200 тысяч рублей в месяц), будет действовать ставка 13%. Ставка 15% будет применяться к части годового дохода, превышающего 2,4 миллиона рублей, но не превышающего 5 миллионов рублей (в среднем от 200 до 416,7 тысяч рублей в месяц).

Ставка 18% будет действовать для доходов, превышающих 5 миллионов рублей и до 20 миллионов рублей включительно (в среднем от 416,7 до 1,67 миллиона рублей в месяц).

Ставка 20% будет применяться к доходам, превышающим 20 миллионов рублей и до 50 миллионов рублей включительно (в среднем от 1,67 до 4,17 миллиона рублей в месяц).

Наконец, ставка 22% будет действовать для доходов, превышающих 50 миллионов рублей в год, или 4,17 миллиона рублей в месяц. Важно подчеркнуть, что повышенная ставка будет касаться не всего дохода, а только той части, которая превышает установленные пороговые значения.

Для самозанятых ставка налога останется прежней: 4% с доходов граждан без статуса индивидуального предпринимателя (ИП) и 6% с доходов от ИП и компаний, при условии, что годовой доход не превышает 2,4 миллиона рублей.

До конца текущего года в России будет действовать двухступенчатая шкала налога на доходы физических лиц (НДФЛ): 13% для годового дохода до 5 миллионов рублей и 15% на сумму, превышающую этот порог.

## НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ "ЗНАМЯ ТРУДА". ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ В 2025 ГОДУ!

## Здоровая семья – здоровая страна!

**Спорт.** Состязания "Мама папа, я - спортивная семья" набирают популярность

Анастасия Колмакова

■ 3 ноября в рамках Года семьи спортивный центр «Сибирь» принял муниципальный этап областных соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья!» для детей в возрасте 9-10 лет, приуроченный ко «Дню отца».

В этом увлекательном мероприятии приняли участие 6 семейных команд, и атмосфера праздника была наполнена теплотой и радостью. Особенным моментом стало трогательное поздравление для пап — сильных и смелых мужчин, когда ведущий предложил всем участникам обнять своих отцов. Это мгновение стало символом единства и любви в семьях. Соревнования проходили в напряженной борьбе, и зрители активно поддерживали свои команды, переживая за каждое выступление. Мамы и папы с азар-



На снимке: моменты состязаний / ФОТО: АВТОР

Пока подводились итоги, семьи могли поучаствовать в этических играх «Семейный сабантуй», которые наполнили зал смехом и весельем, подтверждая, что праздник удался на славу.

Итоги соревнований таковы: первое место заняла команда «Быстро» (семья Коротковых, капитан Захар), второе место у команды «Кузнецовых» (семья Кузнецовых, капитан Алексей), а третье место досталось команде «Гепарды» (семья Степановых, капитан Глеб). Четвертое место заняла команда «Семь-я» (семья Цуриковых, капитан Мария), пятое — команда «Отважные» (семья Ефимовых, капитан Максим), и замкнула шестерку участников команда «Герои» (семья Степановых, капитан Илья).

Этот день навсегда останется в памяти участников и их родителей! Давайте помнить, что вместе нам легче преодолевать любые жизненные трудности. Главный итог этого спортивного мероприятия — это возможность собраться всей семьей и стремиться к общим целям.

Уборка урожая зерновых

финишировала и в нашем районе. Шла она сложно, погода не давала расслабляться хлеборобам.

По информации специалистов отдела сельского хозяйства администрации района, по району обмолочено полей – 100 %, намолочено зерна более 26000 тонн, урожайность составила 132 центнера с гектара, засыпано семян под урожай 2025 года – 100 %.

- Что бы мы ни делали для получения хорошего урожая, результат всё равно зависит от погоды. Вот и в этом году она проверила нас на прочность. Проблемы были и остаются,

— говорит директор ООО «Петровское» Николай Митяев, — тяжело в хозяйстве с кадрами, по рукам бьют цены на солярку. В уборочную страду мы привлекали механизаторов со стороны, и это уже входит в практику.

Николай Митяев — руководитель двух предприятий — ООО «Петровское» и СЗСПК «Молоко»:

— Молоко мы принимаем от ИП и частных подворий. В месяц примерно 15 тонн молока отправляем в Омск. Помимо молока принимаем картофель, овощи. Реализуем их внутри района. У предприятия ООО «Петровское» 714 гектаров земельных участков. Урожайность —

18,9 центнера с гектара.

Каждая уборочная страда — важная сельскохозяйственная кампания, к которой планомерно готовятся весь год. И главная задача, использовать каждый погожий час, всё выращенное на полях убрать с минимальными потерями и в срок. Хлеборобам это по плечу. Слаженная работа всех и каждого, старание, сплочённость и профессионализм — главное звено уборочной цепи.

## Сельское хозяйство

### Уборочная кампания в Сорокинском районе завершена

Владимир Дымов

■ Урожай зерновых и зернобобовых культур в регионе составил 1 млн 698 тыс. тонн. Этот объем полностью покрывает внутреннюю потребность региона.

- Несмотря на капризы природы и рекордный паводок, наши растениеводы добились высокой урожайности — 24,4 центнера с гектара. Это выше, чем в 2023 году. Также высокие показатели мы получили по урожайности картофеля и других овощей открыто грунта. Поздравляю тружеников села с отличными результатами! — отметил глава области Александр Moor.

Общая площадь уборки в 2024 году в Тюменской области составила свыше 700 тыс. гектаров.

Уборка урожая зерновых

финишировала и в нашем

районе. Шла она сложно, погода не давала расслабляться хлеборобам.

По информации специалистов отдела сельского хозяйства администрации района, по району обмолочено полей – 100 %, намолочено зерна более 26000 тонн, урожайность составила 132 центнера с гектара, засыпано семян под урожай 2025 года – 100 %.

- Что бы мы ни делали для получения хорошего урожая, результат всё равно зависит от погоды. Вот и в этом году она проверила нас на прочность. Проблемы были и остаются,

— говорит директор ООО «Петровское» Николай Митяев, — тяжело в хозяйстве с кадрами, по рукам бьют цены на солярку. В уборочную страду мы привлекали механизаторов со стороны, и это уже входит в практику.

Николай Митяев — руководитель двух предприятий — ООО «Петровское» и СЗСПК «Молоко»:

— Молоко мы принимаем от ИП и частных подворий. В месяц примерно 15 тонн молока отправляем в Омск. Помимо молока принимаем картофель, овощи. Реализуем их внутри района. У предприятия ООО «Петровское» 714 гектаров земельных участков. Урожайность —

18,9 центнера с гектара.

Каждая уборочная страда — важная сельскохозяйственная кампания, к которой планомерно готовятся весь год. И главная задача, использовать каждый погожий час, всё выращенное на полях убрать с минимальными потерями и в срок. Хлеборобам это по плечу. Слаженная работа всех и каждого, старание, сплочённость и профессионализм — главное звено уборочной цепи.

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



от 4 500 000 ₽ 2 000 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ  
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

## Возвращаясь к истокам

**Президентский грант.** "Русские вечёрки" прошли в Сорокинском Центре детского творчества

Ксения Березина

■ В рамках реализации проекта "Национальный колорит Тюменской области" Президентского фонда культурных инициатив в Центре детского творчества прошла запланированная встреча с представителями русской национальности.

Праздник "Русские вечёрки", организованный и проведенный руководителем вокального кружка центра Ольгой Любич, стал ярким и запоминающимся событием. 8 ноября здесь собрались все, кто хотел насладиться атмосферой традиционных русских вечеров.

Воспитанники вокального кружка, который посещают талантливые ребята разных возрастов, облеченные в русские национальные костюмы, пошли на нескользящий кружка «Конструирование и пошив одежды» (руководитель — Асмик Назарян), представили зрителям богатство русской культуры через песни, народные игры и обряды.

Первая сцена заставила всех окунуться в историю. Под медленного напева «Круги, веерёны» девушки занимались рукоделием. Кто-то ткёт, кто-то прядёт, кто-то вяжет и вышивает. Все заняты делом... Во время работы на Руси девушки часто пели песни. Это было важной частью их трудовой деятельности и культуры. Песни помогали скрасить тяжёлый труд, создавали атмосферу радости и единства. Они могли быть связанны с различными аспектами жизни, такими как праздники, обряды или повседневные дела.

«Русские вечёрки»

стали не только праздником для участников, но и возможностью для зрителей ближе познакомиться с русской культурой, ощутить её теплоту и радушие.

Подготовка к "Русским вечёркам" началась задолго до самого события, — говорит Ольга Любич. — С участниками вокального кружка мы подбирали репертуар, активно репетировали, нашли интересные массовые народные игры. Важной частью подготовки стало изучение русских традиций, что позволило детям глубже понять культурное наследие своей страны.

Не обошлось и без хлебосольного русского гостеприимства. Всех присутствующих артисты угостили ароматной выпечкой.

Прошедший праздник русской культуры не только подарили зрителям прекрасный вечер, но и помог сохранить и передать традиции русской культуры молодому поколению.

Он стал важным шагом в воспитании интереса к народному творчеству и привитии любви к традициям. Улыбки на лицах зрителей и слова благодарности в конце мероприятия были лучшей оценкой проделанной Ольгой Григорьевной и её воспитанниками работы.

— «Русские вечёрки» — чудесная находка для духовно-нравственного воспитания детей, — делится впечатлениями о празднике гость мероприятия Екатерина Король. — Знание культуры своего народа, умение понять, желание приобщиться к ее дальнейшему развитию могут стать основой для воспитания патриотических чувств детей. Огромное спасибо за возможность стать частью красивого праздника!!



На снимках: яркие фрагменты "Вечёрок"/ ФОТО: АВТОР



## Актуально. Советы по безопасности дал специалист

Ксения Березина

■ Зима — это время, когда природа покрывается белоснежным одеялом, а водоёмы превращаются в привлекательные места для отдыха и развлечений.

Однако с наступлением холода приходит и опасность, связанная с ледяной поверхностью. Тонкий лед может стать серьезной угрозой для жизни и здоровья, особенно для тех, кто не осознает риски, связанные с его состоянием. Важно помнить, что лед не всегда безопасен, и

каждый шаг на нем требует осторожности и внимательности. Это число жертв тонкого льда растёт с каждым годом. Так, по информации МЧС России, с начала декабря 2023 года в России произошло 73 происшествия на воде, погибли 41 человек.

Сейчас, когда лед только начинает образовываться, многие спешат выйти на него, не задумываясь о рисках. Толщина льда составляет всего около 4 см, и это крайне опасно, — предупреждает старший инспектор ОНД и ПР по Сорокинскому МР И.С. Третьяков. — К сожалению, ежегодно мы наблюда-

ем трагедии из-за несоблюдения правил безопасности. Это касается не только рыбаков, но и детей, которые играют на льду, и взрослых, которые решают скратить путь. По словам И. Третьякова, безопасным считается лед толщиной не менее 10 см в пресной воде и 15 см в соленой. Важно помнить, что прочность льда может значительно ослабевать в устьях рек, местах с быстрым течением и в зонах, где растет водная растительность. Если температура воздуха выше 0°C более трех дней, прочность льда уменьшается на 25%.

Специалист также делится рекомендациями, что делать, если вы все же провалились в холодную воду: "Главное — не паниковать. Стабилизируйте дыхание, раскиньте руки в стороны и попытайтесь зацепиться за край льда. Если вам нужна помощь, используйте длинные предметы, такие как палки или веревки, чтобы безопасно вытянуть пострадавшего".

— Помните, что алкоголь в таких ситуациях может быть смертельно опасен. Будьте внимательны к своему здоровью и не рискуйте жизнью ради нескольких минут экономии времени, — подчеркивает специалист.

Особое внимание привлекли костюмы артистов. Зрители смогли не только насладиться действием, которое разворачи-



валось на сцене, но и увидеть красоту русской национальной одежды.

— Педагог нашего центра Ольга Григорьевна Любич и её воспитанники приготовили для обучающихся кружка "Конструирование и пошив одежды" (руководитель — Асмик Назарян), представили зрителям богатство русской культуры через песни, народные игры и обряды.

Первая сцена заставила всех окунуться в историю. Под медленного напева «Круги, веерёны» девушки занимались рукоделием. Кто-то ткёт, кто-то прядёт, кто-то вяжет и вышивает. Все заняты делом... Во время работы на Руси девушки часто пели песни. Это было важной частью их трудовой деятельности и культуры. Песни помогали скрасить тяжёлый труд, создавали атмосферу радости и единства. Они могли быть связанны с различными аспектами жизни, такими как праздники, обряды или повседневные дела.

Участники кружка не только пели, но и активно вовлекали публику в народные игры. Зрители могли увидеть, как ребята с энтузиазмом водят хороводы и играют в игры, передавая дух русской культуры.

Одним из самых ярких моментов вечера стал рассказ о русских национальных костюмах.

— Подготовка к "Русским вечёркам"

началась задолго до самого события, — говорит Ольга Любич. — С участниками вокального кружка мы подбирали репертуар, активно репетировали, нашли интересные массовые народные игры. Важной частью подготовки стало изучение русских традиций, что позволило детям глубже понять культурное наследие своей страны.

Не обошлось и без хлебосольного русского гостеприимства. Всех присутствующих артисты угостили ароматной выпечкой.

Прошедший праздник русской культуры не только подарили зрителям прекрасный вечер, но и помог сохранить и передать традиции русской культуры молодому поколению.

Он стал важным шагом в воспитании интереса к народному творчеству и привитии любви к традициям. Улыбки на лицах зрителей и слова благодарности в конце мероприятия

**ДУМА  
ПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ**

**РЕШЕНИЕ № 27**

**12 ноября 2024 г.**

**с. Покровка Сорокинского  
муниципального района**

**О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ ПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «О БЮДЖЕТЕ ПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2025 ГОД И ПЛАННЫЙ ПЕРИОД 2026 И 2027 ГОДОВ»**

Руководствуясь статьей 28 Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации от 06.10.2006г. №131-ФЗ, ст. 16,50 Устава муниципального образования Покровское сельское поселение, Положением «О порядке организации проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Покровское сельское поселение», утвержденном решением Думы муниципального образования Покровское сельское поселение от 21.02.2022г. №7, Дума РЕШИЛА:

1. Назначить на 25 ноября 2024 года публичные слушания в Покровском сельском поселении по вопросу обсуждения проекта решения Думы Покровского сельского поселения «О бюджете Покровского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (с приложениями к проекту решения можно ознакомиться в администрации Покровского сельского поселения, а также на официальном сайте Сорокинского муниципального района в сети «Интернет»).

2. Определить место и время проведения публичных слушаний:

с. Покровка, ул. Центральная, 14, администрация Покровского сельского поселения, с 16.00 до 17.00ч.

3. Определить адрес приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Покровского сельского поселения с. Покровка, ул. Центральная, 14, администрация сельского поселения.

Предложения и рекомендации принимаются до 25 ноября 2024 года.

4. Настоящее решение довести до сведения населения путем обнародования, а также разместить на официальном сайте Сорокинского муниципального района в сети «Интернет».

5. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

**Глава сельского поселения  
Л.Ф.Дороганова**

**ЗАКУПАЕМ  
КРС и овец.  
Тел. 89963202543**

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**РСПОРЯЖЕНИЕ № 264**

**2 ноября 2024 г.**

**с. Большое Сорокино**

**О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ПРАЗДНИЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ К НОВОГОДНИМ И РОЖДЕСТВЕНСКИМ ПРАЗДНИКАМ**

В целях подготовки к встрече Нового 2025 года, повышения эстетического и художественного уровня новогоднего оформления зданий и территорий, создания праздничного настроения для жителей и гостей района в новогодние и рождественские праздники.

1. Провести с 10 декабря 2024 г. районный конкурс на лучшее праздничное оформление к новогодним и рождественским праздникам.

2. Утвердить Положение о проведении конкурса согласно приложению № 1.

3. Утвердить состав жюри конкурса согласно приложению № 2.

4. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности в срок до 10.12.2024 г.:

4.1. Оформить:

- фасады, входные группы зданий, прилегающую территорию, витрины магазинов, малые архитектурные формы и т.д. художественной подсветкой;

- деревья, кустарники, установленные новогодние ёлки на прилегающей территории световыми гирляндами, завесами, гирляндами световым шнуром и т.д.;

- помещения общего пользования.

4.2. Определить ответственных лиц за:

- своевременное включение и отключение элементов праздничного оформления;

- демонтаж или устранение дефектов, возникающих в процессе эксплуатации элементов праздничного оформления;

- соблюдение правил техники безопасности.

5. Рекомендовать отделению полиции № 5 Межмуниципального отдела МВД России «Ишимский» (дислокация с.Б.Сорокино), отделению надзорной деятельности по Сорокинскому району МОНД № 4 УНД Главного управления МЧС России по Тюменской области в целях обеспечения безопасности жизни, здоровья и имущества граждан в период проведения новогодних и рождественских праздников:

- осуществить комплекс мер по предупреждению чрезвычайных ситуаций в местах массового пребывания людей;

- контроль за ввозом и реализацией пиротехнических изделий развлекательного характера.

6. Опубликовать настояще распоряжение в районной газете «Знамя труда», разместить на официальном сайте Сорокинского муниципального района в сети Интернет.

7. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителей главы района по курируемым направлениям.

**Глава района А.Н.Агеев**

**Приложение № 1 к распоряжению администрации Сорокинского муниципального района от 2 ноября 2024 г. № 264**

**ПОЛОЖЕНИЕ О РАЙОННОМ КОНКУРСЕ НА ЛУЧШЕЕ ПРАЗДНИЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ К НОВОГОДНИМ И РОЖДЕСТВЕНСКИМ ПРАЗДНИКАМ**

**1. Общие положения**

Районный конкурс «Новогоднее настроение» (далее - конкурс) проводится в целях стимулирования нестандартного творческого подхода к оформлению района к новогодним праздникам; повышения эстетического и художественного уровня праздничного оформления; создания праздничной атмосферы для жителей и гостей района в новогодние и рождественские праздники.

**2. Задачи конкурса**

2.1. Улучшение качества художественного оформления и благоустройства Сорокинского района к новогодним праздникам.

2.2. Украшение сел, создание праздничного настроения на улицах для жителей и гостей.

2.3. Поддержка и развитие новых форм дизайнерских, креативных и нестандартных решений в оформлении зданий, помещений и территории организаций, предприятий.

2.4. Привлечение к участию в работе по праздничному новогоднему оформлению организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей и населения.

2.5. Развитие творческой и общественной активности населения.

**3. Участники конкурса**

3.1. Предприятия, организации, учреждения всех форм собственности, индивидуальные предприниматели.

3.2. Жители района.

**4. Сроки проведения конкурса**

4.1. Конкурс проводится с 10 декабря 2024 года.

**5. Условия проведения конкурса**

5.1. Конкурс проводится по следующим номинациям:

5.1.1. Для предприятий и учреждений всех форм собственности:

- «Новогодние огни» - комплексное световое оформление фасадов зданий, прилегающей территории (с возможным использованием снежных фигур, ёлок и других атрибутов праздника), деревьев, ограждений предприятий и учреждений, всех форм собственности;

- «Новогодний сюжет» - комплексное оформление внутри зданий: фойе, рекреаций, коридоров, лестниц муниципальных учреждений (школы, детские сады, учреждения ЦКД и доп. образования, КЦСОН), ИМТ и предприятий торговли по мотивам выбранного фильма, сказки, какого-либо произведения новогодней тематики;

- «В ритме Нового года» - оформление праздничной зоны (для предприятий всех форм собственности, ИП, за исключением муниципальных организаций).

5.1.2. Для жителей:

- «Чудеса без волшебства» - световое оформление усадьбы и территории с использованием атрибутов праздника: ёлки, Деда Мороза, сказочных героев русских народных сказок и т.д.

5.2. Заявки на участие в конкурсе подаются в администрацию сельского поселения до 09.12.2024 г. по форме, представленной в настоящем положении.

Администрации сельских поселений предоставляют заявки в конкурсную комиссию 09.12.2024 г. Учреждения и жители Сорокинского сельского поселения направляют заявки на электронный адрес sorzkd@mail.ru, контактное лицо - Белоусов Иван Михайлович (тел. 2-19-49). Заявки принимаются до 09.12.2024г. по форме, представленной в настоящем положении.

5.3. Участие организаций, предприятий возможно в двух номинациях.

**6. Критерии оценки конкурса**

6.1. Критерий оценки в номинации «Новогодние огни» - комплексное световое оформление фасадов зданий, прилегающей территории (с возможным использованием снежных фигур, ёлок и других атрибутов праздника), деревьев, ограждений предприятий и учреждений, всех форм собственности:

- соответствие требованиям номинации;

- соответствие стиля оформления новогодней тематике;

- наличие новогодних атрибутов (новогодняя ель, гирлянды, новогодние игрушки и др.), снежных фигур с подсветкой;

- единство стиля оформления;

- целостность композиции;

- оригинальность решений;

- художественная и эстетическая зрелищность;

- применение нестандартных творческих и технических решений;

- использование современных технологий светового оформления.

6.2. Критерий оценки в номинации «Новогодний сюжет» - комплексное оформление внутри зданий: фойе, рекреаций, коридоров, лестниц муниципальных учреждений (школы, детские сады, учреждения ЦКД и доп. образования, КЦСОН), ИМТ и предприятий торговли по мотивам выбранного фильма, сказки, какого-либо произведения новогодней тематики;

- оригинальность идеи;

- оформление согласно сюжета фильма, сказки, произведения и праздничной новогодней тематики;

- художественная и эстетическая зрелищность;

- оригинальное композиционное решение;

- масштаб выполненной работы;

- единство стиля оформления;

- наличие новогодних атрибутов (новогодняя ель, гирлянды, новогодние игрушки, сказочные персонажи (Дед Мороз, Снегурочка, Снеговик и другие) и т.п.);

- наличие узнаваемых предметов, деталей интерьера и т.д., соответствующих фильму, сказке, произведению;

- выразительность и мастерство исполнения.

6.3. Критерий оценки номинации «В ритме Нового года» - оформление праздничной зоны (для предприятий всех форм собственности, ИП за исключением муниципальных организаций и ИМТ):

- художественный и эстетический вид;

- уникальность и оригинальность идеи;

- цветовое решение;

- наличие декораций (камин, фальш-окна, фальш-двери и др.), кресел, скамеек и других поверхностей для сидения;

- световое оформление (светильники, гирлянды, фонарики, искусственные свечи, напольные светильники и фонари);

- присутствие элемента (элементов), отражающих направление деятельности предприятия, организаций;

- выдержанность в одном стиле.

6.4. Критерии оценки в номинации «Чудеса без волшебства» - световое оформление усадьбы и территории с использованием атрибутов праздника: сказочных героев русских народных сказок, ёлки, Деда Мороза, и т.д.:

- оригинальность идеи и композиционное решение;

- применение нестандартных творческих и технических решений;

- использование современных технологий светосервисного оформления;

- наличие новогодних атрибутов или персонажей сказок;

- санитарно-техническое состояние объекта и прилегающей к нему территории.

7. Порядок подведения итогов и награждение победителей

7.1. Итоги конкурса подводятся конкурсной комиссией, не позднее 20.12.2024 г.

7.2. Конкурсная комиссия оценивает выполнение условий конкурса согласно поданным заявкам, с выездом к участникам конкурса с 10.12.2024 г. по 20.12.2024г.

7.3. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом и подписывается председателем и секретарем комиссии.

7.4. По итогам конкурса в каждой номинации определяется один абсолютный победитель и призеры.

Абсолютный победитель награждается дипломом Гран-при и денежной премией. Призеры награждаются дипломами (грамотами) I, II, III степени и денежной премией.

При подведении итогов в номинации «Новогодние огни» - комплексное световое оформление фасадов зданий, прилегающей территории, деревьев, ограждений предприятий и учреждений, всех форм собственности возможно распределение участников на 2 группы: муниципальные учреждения и предприятия, организации других форм собственности (в зависимости от количества участников).

7.5. По отдельным номинациям участники конкурса могут быть награждены благодарственными письмами главы района, главы сельского поселения.

7.6. Итог